

## 基檢嘉義犯保彰化更保舉辦 志工教育訓練精進輔導知能

【本刊訊】為增強榮譽觀護人、更生輔導員及保護志工之輔導技能，基隆地檢署、犯保嘉義分會及更保彰化分會同步舉辦教育訓練，**基隆地檢署**舉辦榮譽觀護人及更生輔導員特殊訓練暨個案研討會，邀請臺北大學社工系講師林佩瑾講授以家庭為主軸的個案工作議題。林講師指出，助人者如何切進家庭，代表如何看待這個家庭，這是助人者的專業思維與家庭文化脈絡之間衝擊、對話與反思的歷程，而這樣重新瞭解與探索的過程，也是助人者自我整合的契機。林講師也帶領榮譽觀護人及更生輔導員進行個案研討，讓參加人員熟稔系統理論之餘，也能專業講師的指導下進行實務演練，增進榮譽觀護人及更生輔導員在個案工作方面的敏感度及因應能力，有助於未來在面對個案時，能更多維地評估個案所處的家庭及社會位

置，擬訂出適切的觀護處遇，協助個案重返社會，更生向上。

**犯保嘉義分會**辦理南區志工訓練研習會，此次與會有犯保總會及嘉義、臺南、高雄等5分會約200位保護志工。分會為歡迎來自各分會的志工夥伴，於會場門口列隊歡迎並高唱我們都是一家人，拉近各分會間的距離。教育訓練課程由該分會籌劃拍攝的微電影阿爸的第三個願望拉開序幕，該分會大膽以交通死亡案例，撰寫噴淚的公益微電影。嘉義地檢署羅檢察長表示，透過感人的故事阿爸的第三個願望，不著痕跡的將犯保帶出來，故事才是主角，犯保是配角，目的是希望民眾在觀看微電影時，能激起對身邊人、事、物的關心，就像犯保保護每個被害人。羅檢察長的一席話，在這個冷漠的年代，發人深省。

**更保彰化分會**為增進組織凝聚力、

精進更生輔導人員專業知能，並透過經驗分享以增益資源連結與交流，日前邀彰化師範大學輔導與諮商學系協辦，辦理教育訓練課程。彰化地檢檢察長鄭文貴撥冗蒞臨始業式，並嘉勉同仁與志工，讓伙伴們備感溫馨，士氣為之大振。鄭檢察長肯定這次課程師資優秀，兼具理論基礎與實務經驗，相信研習效果將超乎預期。他也感謝志工伙伴積極協助會務，用心輔導個案，對於志工伙伴撥冗參加研習，精進專業知能的學習精神和持續不斷的服務熱誠，表示嘉勉之意。



## 嘉檢榮觀服務績效卓著獲表揚

【本刊訊】嘉義市政府為激勵社會施比受更有福志願服務精神，日前假市府大廳，舉辦102年度績優志願服務人員表揚大會，該活動獎勵分為志願服務艷紫荊獎、金質獎、銀質獎及銅質獎等4類別。

嘉義地檢署本次提報8位榮譽觀護人參與盛會，該署榮譽觀護人游貴欄榮獲艷紫荊獎及金質獎；洪麗雲、劉克熹、張永松同獲銀質獎，該署榮獲表揚之榮譽觀護人，皆秉持熱心助人、積極進取及持之以恆的熱忱，協助該署推展志願服務工作，能獲得肯定，實至名歸。該署榮譽觀護人不僅積極協助受保護管束人之輔導工作，並熱心參與司法保護業務及相關政策宣導活動，此外並積極參與專業知能研習及分享，精進志願服務，提升服務品質之精神，對於志願服務工作的奉獻，足堪為各界表率。

## 雲檢結合社區藥局成立防毒保衛站

【本刊訊】為幫助藥物濫用者，並提供一專業的諮詢服務場域，給予適時的關懷教育，雲林地檢署日前結合雲林縣毒品危害防制中心、雲林縣藥師公會及轄區15家社區藥局，辦理防毒保衛站成立大會，會中授證與會藥局防毒保衛站標章，希望共同投入毒品防制工作。主任檢察官陳玉華於成立大會中表示，如能藉由社區藥師的專業知識，提供藥物濫用者正確且專業的諮詢服務管道，必能幫助目前徘徊於毒害深淵的朋友及時回頭。



## 基隆更保陳主委獲好人好事八德獎

【本刊訊】為充分彰顯好人好事蹟充滿在社會各階層，更保基隆分會主委陳淵泉經由基隆地檢署檢察長涂達人推薦，當選基隆市好人好事代表選拔—八德獎。涂檢察長表示，陳主委接任更保工作長達11年，協助更生人就業、就學、就養及安置與監所受刑人技訓等業務，注重法治教育與推廣，陳主委結合民間社會資源，協助更生保護事業之推廣不遺餘力，其善行義舉，深值肯定。

